

我市各部门全力护航——

明日高考,祝考生们成功!

2012年全国普通高考进入倒计时最后一天,今日起全市209个考点开始封闭。根据市教育局统一安排,今天下午,考生可进入考场,适应考试程序和现场氛围。为护航高考,我市教育、环保、城建、气象等部门已提前做好相关工作,希望广大考生留意细节,做好准备,从容应考。

教育:身份证、准考证一个不能少

□晚报记者 宋风

考场今日布置完毕

昨日上午,记者从市教育局了解到,今年高考,全市共设置209个考点。周口市区设有6个考点,分别为周口一高、周口二高、周口三高、周口恒大中学、周口一高初中部、周口纺织路小学,其中,周口纺织路小学为对口招生考点。我省今年高考都将在标准化考场内进行,届时将开启视频监控和网上巡视系统。当日,记者在市教育局国家考务考试指挥中心看到,该中心对全市各县(市、区)的考点进行了网络视频监控,通过视频画面,记者可以清晰地看到选定考场的每个角落。据工作人员介绍,高考期间,我市将出动700多名视频监控员,每人负责4个考场,对全市考场进行视频监控。

据悉,根据市教育局要求,昨日上午,各考点已对考场的布置工作进行了部署,下午按照统一标准,将考场布置完毕,以待今天下午,考生前往考场“踩点”。该考点负责人告诉记者:“考场座位按30人编排,每个考点座位安排必须统一规格。考生座位单人、单桌、单列排列,座位间距80厘米以上,同时,考场内所有课桌都背面向前,让考生面前没有可以储物空间,以防止考生作弊。”

放松心情,莫带杂物

根据河南省招生办公室统一安排,6月7日、8日开考前25分钟预备铃响(第一科开考前35分钟),监考员开启考场前门,组织考生进入考场,10分钟内入场完毕。

教育部门提醒广大考生,考前应劳逸结合,放松心情,注意饮食安全,保持良好状态。考生最好自己准备次日要用的东西,在这个过程中,可以自然地想象考试的常规环节。准考证、身份证是考生进考场的有效证件,一定要妥善保存。要带的文具主要有2B铅笔、蓝(黑)颜色的钢笔等。考前一天持准考证查看考点、考场,并对外语设施进行试听。切记,考试时不要将手机、手表等通讯工具和计时表

置带入考场,因为,携带规定以外的物品进入考场,或者未放在指定位置的,将被视为考试违纪行为,而携带具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,会被视为考试作弊行为。另外,每个考场都将配备挂钟,供考生掌握时间。

今年,我省使用教育部命制的新课标试题,相关科目设置有选考题。答题前,考生要仔细阅读答卷上的注意事项,严格按照要求答题。

作弊将严惩

市教育局工作人员告诉记者,今年4月1日起实行的《国家教育考试违规处理办法》对考生作弊行为有了新的处理标准。

在高考期间,对组织团伙作弊,向考场外发送、传递试题信息,使用相关设备接收信息,实施作弊,伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料,由他人代替或代替他人考试等作弊行为,情节严重的考生,取消其当年各科考试成绩,同时给予下一年度不得报名参加高校招生考试的处理。情节特别严重的,可给予1至3年不得报名参加各种国家教育考试的处理;对违规参加高考的高中非应届毕业在校生,取消其当年各科成绩,同时给予其应届毕业当年不得报名参加高校招生考试的处理。对违规参加高考的高校在校生,取消其当年各科成绩,并通报其所在高校,根据校规作出处理;对待替他人或者由他人代替参加考试,组织团伙作弊,为作弊组织者提供试题信息、答案及相应设备等参与团伙作弊行为的在校学生和在职教师,通报其所在学校,有学校根据有关规定严肃处理,直至开除学籍或者予以解聘;对由他人代替或代替他人参加高考的社会其他人员,取消其当年各科成绩,并由其报名考试所在县(市、区)招办向其所在单位或上级主管部门通报违纪事实,并建议给予党纪政纪处分或相应处罚。所有在考试过程中和在招生其他环节的违规行为,均载入考生电子档案,录取时提供给有关高校。



噪声监管小分队在周口市区一考点附近监测噪音

环保:发现噪声请拨12369

□晚报记者 徐松文/图

昨日记者获悉,当日市环保局环境监察支队抽调人员,专门为高考成立噪声监管小分队,24小时执勤。噪声监管小分队在高考期间会加

大对企业、建筑施工工地等环境噪声监管力度,全面落实考场、考生宿舍以及居民集中区等重点场所周边环境的管理工作。同时,高考期间市民一旦发现有噪音影响考生休息、考试,可拨打12369举报。

气象:高考期间晴天“坐镇”

□晚报记者 张燕

一年一度的高考即将来临,我市的天气情况如何?昨日下午,市气象台发布了高考专题预报:高考期间,我市以晴天为主,日平均气温偏高,最高气温35℃。

据最新气象资料显示,6月6日受高空低槽

的影响,我市或有一次短时阵雨,最高温度为29℃。但天气转晴后,气温将急速回升。6月7日多云到晴天,最高温度为34℃;6月8日晴天间多云,最高温度为35℃。气象专家提醒,由于高考期间气温较高,考生要注意防暑降温,考场外等候考生的家长也要注意防晒。

线索提供 任晓燕

城管、住建:道路施工,这些路段请绕行

□晚报记者 彭慧

为改善中心城区道路落后面貌,今年周口城区道路改造可谓扎堆开工,不可避免地给市民出行带来一定影响。为让考生顺畅出行,本报对负责项目施工的市城市管理局和市住建局两家单位进行了采访,一一罗列了正在施工的路段,提醒考生和广大市民尽量选择绕行。

据悉,六一路路面已开挖,准备铺设污水管道,位于路中间的电线杆需要挪开,由于高考期间不能停电,所以暂停施工,不过由于该道路本

就比较狭窄,因此过往车辆尽量绕行。文明路全线开挖管网,仅留东半幅勉强通行,交通压力较大。工农路(交通大道至黄河路段)局部地段正在开挖管道,对通行造成了一定影响。

经三路、建材路和新民街刚开工,施工队刚进场,所以高考期间对道路通行不会产生影响。银珠大道上有两个高考考点,因此该大道的施工改造这几天暂缓进行,施工队正忙着清理道路上的土方,以保持交通畅通。中州大道目前全线进行道路改造,高考期间施工队将尽量避开通行高峰期间施工,为考生及家长通行尽量提供方便。

相关链接

省招办发布2012年《考生指南》

高考分数6月25日放榜

高考就要来了,除认真备考外,考生和家长也要注意搜集“情报”,为下阶段的报考做准备。

6月4日,省招办发布了2012年普通高校招生《考生指南》,今年的高考成绩将于6月25日零时公布,志愿填报分3次进行,高考录取7月9日启动。

另外,对于如何搜集信息、志愿如何填报等,省招办给出了一些建议。

成绩:6月25日零时公布成绩多种方式可查询

今年,高考成绩6月25日零时公布。届时,考生可通过网络、电话及现场等多种方式查询成绩。

一、网站免费查询:

- 考生可登录河南省教育厅网站(<http://www.haedu.gov.cn>)
- 河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)
- 河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn>)
- 河南省普通高校招生考生服务平台(<http://pzwb.heao.gov.cn>)

二、电话查询

声讯电话9601166,全省统一号码,本地电话直接拨打,电信部门只收市话费,免收信息费。

三、现场查询

考生可到县(市、区)招办招生考试综合服务大厅免费查询。

另外,考生要在省辖市、重点扩权县(市)招办规定的时间内,凭准考证到报名站领取本人的高考成绩证书。如考生对成绩有疑问,可在规定的时间内到县(市、区)招办申请成绩复核。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

志愿设置:一本最多可填报7所学校

今年,一本、二本、对口生和专升本实行平行志愿投档,其他各批(艺术类除外)仍设第一志愿和第二志愿,其中第二志愿为平行志愿。

具体的志愿设置和填报方式如下:

自主招生志愿:已取得自主招生资格的考生,可填报1个相应自主招生高校志愿,1~5个专业。提前批自主招生的院校和专业,志愿直接填报在提前批第一志愿栏;本科一批单设自主招生志愿栏供考生填报。

一本和二本平行志愿:考生可填报1~6个高校,每个高校可填报1~5个专业。已取得艺术特长生、高水平运动员资格的考生,所选择的相应高校须填在平行志愿的第一个位置。

提前批(除艺术外)、专项计划本科批、三本批次、专项计划专科批、专科一批和专科二批第一志愿设1个高校志愿,1~5个专

业;第二志愿为平行志愿,设1~4个高校志愿,每个高校可填报1~5个专业。艺术类各批、段第一志愿设1个高校志愿,1个专业志愿;第二志愿同样是1个高校志愿,1个专业志愿。

专项计划批次,是国家今年新增加的面向贫困地区定向招生专项计划,面向集中连片特殊困难地区生源实行定向招生,我省有26个县划入其中。专项计划批次单独划定分数线,具有文件规定的贫困地区户籍和当地高中三年学籍、符合当年高考报名条件考生可填报专项计划本、专科批志愿。

(据《河南商报》)